

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta informačních technologií
Obor studia	Bezpečnost a informační technologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	bakalář

Zahraniční škola

Země:	Japonsko
Název zahraniční školy:	Hosei University
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	Exchange Students from Overseas Program
Jméno koordinátora zahraniční školy	Mr. Hyunjun Hwang, Ms. Erina Ohhara
E-mail koordinátora zahraniční školy	esop@ml.hosei.ac.jp
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	3. 4. 2018
Konec pobytu:	27. 8. 2018
Délka pobytu v měsících:	5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?
Skrz ČVUT intranet pro studenty, když jsem sám vyhledával, kam a jak se dá vyjet (tehdy jsem věděl jen o Erasmu a neznal rozdíly proti MBD).

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/coursedescriptions/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

http://www.global.hosei.ac.jp/wp-content/uploads/2018/07/Check-sheet_2019.pdf

Zdravotní prohlídka (včetně rentgenu hrudníku), Study Plan (motivační dopis), pasová fotografie, výpis z účtu, že máte peníze na životní výlohy v Japonsku, transkript z ČVUT, sken pasu a potvrzení, že umíte anglicky. Pak ještě chodí několik e-mailů a formulářů na vyplňování různých formalit s kolejí, příjezdem a podobně.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Online <http://www.global.hosei.ac.jp/en/programs/exchange/application2019/>, vše je vcelku jasně popsáno a nebyly žádné problémy. Koordinátoři na emaily navíc reagují vcelku rychle.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Anglicky

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Study plan (dokument ČVUT, ne ten Hosei), ale nakonec jsem v něm po příjezdu musel dělat změny, takže i to se dá dělat až poté. Chtěli po mě finanční dohodu nebo jiné potvrzení z rektorátu, že na výjezd pojedu, protože ty systémy jsou oddělené.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Pokud si vzpomínám, vše se řešilo elektronicky (zvací dopis, studijní plán a pojištění) kromě finanční dohody, ta se musí podepsat a doručit osobně.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, po přijetí zvacího dopisu si zajdete na japonské velvyslanectví v Praze a zažádáte o studijní víza, pracují velmi rychle a nebyl s tím žádný problém. Jen si dejte pozor na japonské regulace importu některých věcí jako jsou prášky na chronická onemocnění.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Cestovní pojištění od VZP na všechno, ale protože nejste na turistická víza, musíte si navíc zařídit NHI (japonské pojištění), o které se vám postará škola první den (možná jen pokud bydlíte na koleji, nejsem si jistý). Díky NHI platíte jen 30% zdravotních výloh. Ještě nabízejí připojištění, ale protože jsem už měl VZP z domova, přišlo mi to zbytečné.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letěl jsem s Lufthansa/ANA (All Nippon Airways) z Prahy přes Frankfurt na Haneda International v Tokiu za necelých 20 tisíc včetně zpáteční letenky.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas a zvací dopis (mně ho přišli do pasu na velvyslanectví a řekli, ať ho tam nechám). Budou tam neskutečně dlouhé fronty, ale protože nejedete jako turista, tak je můžete všechny předběhnout a jít si na přepážku pro středně dlouhé a dlouhé pobyty pro Residence Card, což budete všude nosit místo pasu/občanky.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Hosei organizuje pick-up z obou Tokijských letišť 3x denně (zhruba v 11, 14 a 17 to bylo myslím) ve dny doporučených příjezdů. Předem při vyplňování přihlášek vyplňujete, jestli

máte zájem a kdy, pak časem dostanete i kontakt na studenty, kteří vás v daný čas budou vyzvedávat. Cestu z letiště můžete zvládnout i sami, ale bude to trochu dobrodružství se dvěma kufry. Doporučil bych si najít, jak jezdí Airport Limousine Bus nebo Keisei Buses, jsou malinko dražší než vlaky, ale zato o hodně pohodlnější a jednodušší. Keisei Buses jezdí z obou letišť přímo do Kasai, pokud tam máte kolej.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, školní rok začíná v Japonsku v dubnu, a před odjezdem ještě nebyly známy vypsané předměty naší fakulty a rozvrhy. V zimním semestru by takové problémy být neměly, všechny předměty obou semestrů se vypisují na začátku školního roku.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

První dva týdny jsou tzv. window shopping weeks, můžete si přijít na co chcete a vyzkoušet si různé předměty, na konci těch dvou týdnů si přes internet zapíšete, které předměty chcete. Většina předmětů sice v sylabu má, že se musíte účastnit první organizační hodiny, ale když slušně poprosíte, tak není problém se přidat i později. Vy to navíc budete mít trochu těžší, protože potřebujete změnit studijní plán, jinak taky z těch předmětů nemusíte dostat kredity. Pokud jste undergraduate student, musíte mít zapsaných alespoň 6 předmětů kvůli vizům, na magisterské studenty se toto omezení nevztahuje. Každý rok kolují pověry, že si všichni musí zapsat japonštinu, ale není to pravda, jen to je doporučováno.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Drtivá většina předmětů pro zahraniční studenty je známkována za docházku, aktivitu a buď skupinový projekt nebo esej/final report. V sylabech je známkování vždy rozepsáno. Kromě midtermů a finals, kdy se sejde několik různých esejí a podobně, není skoro žádný problém.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Všechny předměty jsou ve skupinách do 20 lidí, takže je to přirozeně trochu víc individuální. Naše technické předměty jsou podle mého náročnější.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Kromě učebnic na japonštinu se nemusí nic kupovat, někteří učitelé před každou hodinou tisknou hand-outy.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus (Ichigaya) je obrovský, jsou tam tři jídelny, posilovna, několik knihoven a studoven, místnost na půjčování a koukání na filmy, kavárny, 7eleven, školní klinika a spousta dalšího. Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Na všechny počítače na kampusu se můžete přihlásit pomocí svého Hosei účtu, ale na koleji bez vlastního notebooku nepřežijete. Mimo Hosei wi-fi funguje v kampusu i eduroam. Tisknout se dá v jedné z knihoven. Navíc se dá tisknout v kterémkoliv 7eleven (jeden je v kampusu). Pokud jedete na inženýrskou fakultu, tak vám Hosei nabízí vypůjčení jejich školního notebooku zdarma.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Welcome a Farewell Party a pak několik kulturních akcí od návštěvy baseballového utkání po kaligrafii.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, na kampusu je G-lounge, což funguje primárně pro japonské studenty, kteří si tam s vámi jako rodilými mluvčími (nebo skoro) chodí procvičit angličtinu, ale pak se to vcelku přirozeně změnilo v hang-out spot pro zahraniční studenty a dobře anglicky mluvící japonské studenty. Navíc se můžete přidat do některého ze stovek zájmových kruhů pod univerzitou (mají všechno od sportu po hraní na nástroje nebo hiking).

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Kolej přidělená školou

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Cca 10 000Kč, tuším, včetně snídaní a večeří kromě nedělí a svátků.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Pánská kolej Minamikasai - Cena a jednoduchost. Na koleji jsou jenom malé jednolůžkové pokoje, není wifi, jen kabel. Většina studentů si v prvních dnech koupí nějaký malý router. Na koleji jsou pračky k volnému použití a placené sušičky, nebo si můžete pověsit prádlo na střechu nebo v pokoji. Kuchyň nemůžete pořádně používat, maximálně si uvařit vodu na čaj a ohřát oběd v mikrovlnce, když použijete olej na pánvi, možná na vás bude manažer koleje (japonsky) trochu křičet (na obědy většinou nejste doma a večeře a snídaně vám stejně dělají oni, tak to není tak strašné). Oficiálně si prakticky nikoho na kolej vodit nesmíte a po půlnoci je večerka a nedostanete se dovnitř nebo ven, ale celý den je otevřený zadní vchod (schody z parkoviště pro kola), takže se domů dostanete i po večerce (ostatní koleje, především dámské, jsou v tomhle o dost přísnější).

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Kolej s vámi vyřídí Hosei skrz emaily a další online formuláře. Jen musíte včas zaplatit.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Na koleji jsou snídaně a večeře kromě neděl a svátků, do dvou minut od dveří ke dveřím (Minamikasai) jsou dva 7eleveny, kde si můžete koupit bento, ještě blíž je Tobu (東武) store, který má ještě o něco lepší ceny. V okolí je několik restaurací se slušnými cenami, především z druhé strany koleje sukiya (otevřeno nonstop), kousek směrem na Kasai station několik indických a čínských restaurací a pak v pasážích pod tratí vlaku je spousta restaurací (ale to už je 15 minut chůze a víc).

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

O něco dražší, ale obědy/restaurace jsou srovnatelné. Ovoce je neskutečně drahé.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Na začátku školního roku si zařídíte Pasma, což je předplacená karta na vlak, kterou pak můžete používat skoro v celém Japonsku. Pak si na ní necháte nahrát commuter-pass (potřebujete někoho, kdo umí japonsky) mezi svým bydlištěm a školou, takže za tuhle část trati už nebudete platit (prodává se na 1, 3 nebo 6 měsíců). Za zbytek cest platíte při každé jízdě, počítejte minimálně 30 korun za první zastávku a pak to trochu nabíhá.

Minamikasai je 15 minut pěšky od vlaku, takže si spousta studentů kupuje kolo. Můžete ho zaparkovat na koleji ve vnitřním bloku a u zastávky metra je podzemní parkoviště. Po celém Tokiu se ale moc nevyplatí (i když se to dá) a je lepší použít síť vlaků.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Nic, o všechno se postará škola.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Na škole funguje klinika, která vám buď pomůže (a když nebudete chtít lékařskou zprávu, můžou to udělat zdarma), nebo vám najde anglicky mluvícího specialistu.

Pracoval/a jste během studia?

Ne, ale spousta zahraničních studentů pracuje. I bez japonštiny můžete pracovat jako učitel angličtiny.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Na letišti si vyplníte jeden dokument, pak ještě zařídíte něco na svém úřadě, založíte si bankovní účet a můžete pracovat. Bez japonštiny ale můžete pracovat jen jako učitel angličtiny.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Výlety jsou přirozeně dost drahá záležitost. Pro sport je nejlepší buď posilovna ve škole nebo některý z klubů spadajících pod Hosei.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium MŠMT a vlastní zdroje, Hosei už nějakou dobu nedostala JASSO, tak bych na něj moc nespolehal.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

20 000 Kč

a) z toho stravování 30%

b) z toho ubytování Nepočítám, protože bylo celé placené předem

c) z toho na cestování a volný čas 70%

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

20-25%, zhruba pokrylo koleje

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Bankovním převodem, obdržel jsem ho až na místě

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Platební karty se na moc místech nepřijímají, já si založil účet s levnými výběry (např. Equa bank, výběr všude za 9 Kč), a pak jen vybíral na místě z bankomatů. Doporučuji 7eleven (nebo jiný convenience store), berou visa a mastercard (jiné japonské bankomaty mnohdy ne) a japonský účet jsem nepotřeboval. Celkově ho budete potřebovat jen pokud chcete pracovat.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Za tisk se platí, už nevím jak moc, ale bylo to levné.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

13

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

11 jako 22 našich

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Volitelné a povinně volitelný humanitní

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Ukázal jsem transkript z Hosei, původní studijní plán a dostal jsem podpis. Žádné problémy.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Doklad o délce studia v zahraničí, transkript a doklad o uznání předmětů. Vše elektronicky (transkript chodí poštou na rektorát, tak ten jsem vlastně ani neodevzdával, spíš naopak).

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Střední, spíš soft-skills než hard-skills.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Ohromný

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Slušné, ale občas starší

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

1

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Asi ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Skupinu lidí, se kterými jsem tam studoval

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod.